

# КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 52 (1761) | Четверг, 21 декабря 1944 г. | Цена 15 коп.

## Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Иосиф Виссарионович Сталин родился 1879 г. в городе Гори (Грузия) — великий продолжатель дела Ленина, вождь народов СССР — родился 21 декабря 1879 г. в семье грузинского рабочего, вышедшего из крестьян. С 15 летнего возраста вступает



Сталин отстоял ленинским в боях против предателей — троцкистов, бухаринцев и других врагов народа. Будучи гениальным теоретиком, отстоял и двигал дальше теорию Маркса — Энгельса — Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране, о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране. Обосновал программные положения большевистской партии по национальному вопросу и, позднее, национальную политику советской власти. Сталин провел огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство — СССР. Сталин — творец новой Конституции СССР.

Сталин — вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах. Под его руководством партия большевиков и трудящиеся СССР превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, создали несокрушимую оборонную мощь советской страны.

Сталин — создатель вооруженных сил Советского Союза. Он любовно растил Красную Армию, заботился об оснащении ее первоклассной военной техникой, выращивал ее командные кадры, возмужал их разработкой императорской военной наукой. Сталин — великий стратег и полководец Красной Армии, ведущий ее к победе над немецко-фашистскими захватчиками.

Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин награжден двумя орденами Красного Знамени. В день шестидесятилетия Сталину присвоено звание Героя социалистического труда за вручение ордена Ленина. С 6 мая 1941 г. Сталин — Председатель Совнаркома СССР. В дни Отечественной войны Сталин — Председатель Государственного Комитета Обороны, Народный Комиссар Обороны СССР и Верховный Главнокомандующий. В марте 1943 г. Сталину присвоено звание Маршала Советского Союза. В ноябре 1943 г. Сталин награжден орденом Суворова первой степени.

Сталин — это Ленин сегодня. С именем Сталина советский народ связывает свое настоящее и будущее, все свои достижения и победы. В дни Отечественной войны под руководством великого Сталина объединились народы Советского Союза для борьбы и победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Сегодня, 21 декабря вся наша страна отмечает 65-летие Иосифа Виссарионовича Сталина.

Да здравствует и живет долгие годы на счастье трудящихся, на страх врагам, наш любимый вождь и учитель, великий полководец, товарищ **СТАЛИН!**

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(БЗОР военных действий за время с 13 по 19 декабря 1944 г.)

В Венгрии наши войска продолжали успешное наступление. Северо-восточнее города Мишколц советские части, после ожесточенных боев, 14 декабря овладели городом Серенч — опорным пунктом обороны противника. Немцы, располагавшие выгодными позициями, оказывали упорное сопротивление. Наши части предприняли обходный маневр и взяли противника в клещи. Гитлеровцы понесли большие потери и в беспорядке отступили. Советские бойцы захватили в городе и на железнодорожной станции Серенч богатые трофеи. 16 декабря наши части заняли город и железнодорожную станцию Шарош-Патак.

Севернее города Мишколц советские части, развивая наступление, заняли город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт вражеской обороны на реке Бодва. Уничтожено 400 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи и пленные. Севернее западнее города Мишколц наши наступающие части встретили особенно упорное сопротивление противника на подступах к городу и железнодорожной станции Путнок. Немцы имели здесь заранее подготовленные позиции, прикрытые глубоким противотанковым рвом и широкими минными полями. Советские части окружили город и в ожесточенном бою уничтожили оборонявшийся его гарнизон. Истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Наши войска 18 декабря вышли с юга к границе Венгрии с Чехословакией на фронте протяжением в 110 километров и перейдя границу, заняли на территории Чехословакии несколько населенных пунктов.

На территории Чехословакии, восточнее и юго-восточнее города Кошице наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, заняли несколько населенных пунктов. В этом районе советские части с 16 по 18 декабря включительно взяли в плен 2044 немецких и венгерских солдат и офицеров.

### СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТАКТИВА

На днях в помещении партийного кабинета РК ВКП(б) состоялось собрание районного партийного актива с вопросом о задачах районной партийной организации, вытекающих из доклада

Севернее Будапешта наши войска переправились через реку Ипель и вступили на территорию Чехословакии. Упорные бои развернулись восточнее и севернее города Шахы. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Немцы неоднократно переходили в контратаки.

Сдерживая натиск врага, наши части накапливали силы, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шахы. Всю ночь продолжались уличные бои. На рассвете наши войска разгромили немцев и овладели городом Шахы — узлом шоссе, железных дорог и важным опорным пунктом обороны противника.

Северо-восточнее Будапешта продолжались упорные бои. Противник непрерывно усиливает свои войска, обороняющие подступы к венгерской столице. Отражая вражеские контратаки, советские пехотинцы, при поддержке артиллерии и танков, шаг за шагом продвигаются вперед. Гитлеровцы выбиты из населенного пункта Кишага, расположенного в 1 километрах от Будапешта. Занят также сильно укрепленный узел сопротивления противника — Ишасег. В бою за этот населенный пункт уничтожено два батальона вражеской пехоты. Захвачено 9 орудий, 46 пулеметов, 28 минометов, свыше 400 винтовок и автоматов и другие трофеи. За семь дней, с 12 по 18 декабря, наши войска в Венгрии по неполным данным, взяли в плен около 9 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров.

Военно-морские силы Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 3 немецкие миноносца. Советские корабли подобрали и взяли в плен более 200 матросов и офицеров из экипажей потопленных миноносцев.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота нанесла удар по транспортам противника в порту Либавы. В результате бомбардировки потоплено 6 вражеских транспортов, общим водоизмещением в 24 тысячи тонн.

Доклад по этому вопросу сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Киселев. После широкого обсуждения доклада собрание партактива приняло развернутое решение.

в революционное движение. В 1898—1900 гг. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации «Месаме-даси». С 1901 г. — профессиональный революционер. Основатель жандармско-полицейских организаций в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Тамбовской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.

В период революции 1905—1907 гг. стоит во главе закавказских большевиков, руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья. Отстаивает и мастерски разрабатывает ленинские организационные и тактические принципы в теоретические основы большевистской партии. Ведет непримиримую борьбу с меньшевиками, анархистами и другими врагами марксизма. В 1907—1910 гг. руководит бакинской организацией большевиков. В 1912 г. — член ЦК партии, руководит революционной работой в России.

Непрерывно преследуемый жандармами и полицией, арестовывается восемь раз, ссылается

семь раз, бежит из ссылки шесть раз.

После Февральской революции, 1917 г., освобождает его из ссылки, Сталин — в Петрограде. Он руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует «Правду».

С мая 1917 г. — член Политбюро ЦК. Непосредственно руководит работами VI съезда партии (август 1917 г.). В октябрьские дни 1917 г. возглавляет партийный центр по руководству восстанием. Вместе с Лениным является вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции. С 1917 по 1923 г. — народный комиссар по делам национальностей, с 1919 по 1922 г. — народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции. В годы гражданской войны вместе с Лениным строил Красную Армию, организовал разгром интервентов и белогвардейцев. В 1922 г. избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор бессменно на этом посту. После смерти Ленина ведет народы СССР по ленинскому пути.

Сталин — первый ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным создал и вырастил рабочую революционную партию нового типа — большевистскую партию.



## 19-я сессия районного Совета

18 декабря состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся с участием председателей сельсоветов и руководителей учреждений районного центра. Сессия обсудила вопросы: 1. О состоянии и задачах организационно-массовой работы Советов. 2. Об оказании материальной помощи семьям военнослужащих и 3. О выполнении поставленных СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

Доклад по первому вопросу сделал председатель исполкома райсовета тов. Сергеев.

— Сельские Советы района — говорит докладчик, — под руководством районной партийной организации за период Отечественной войны преодолели значительную работу по оказанию помощи фронту. Боркинский, Бутаковский и ряд других сельсоветов, опираясь на депутатов и советский актив держат постоянную связь с избирателями, разъясняют им законы военного времени, мобилизуют их на своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Наряду с передовыми сельсоветами, тов. Сергеев отметил также и ряд сельсоветов, где организационно-массовая работа ведется неудовлетворительно, сроки созыва сессий и исполкомов сельсоветов нарушаются, большая часть депутатов и советского актива к работе сельсоветов не привлекается. Постоянные комиссии не работают. В результате взятые по социалистическому соревнованию обязательства не выполняются. Такое положение имеется в Суморьевском, Аламасовском, Нарышкинском и некоторых других сельсоветах.

Далее тов. Сергеев остановился на вопросах работы местной промышленности и промкооперации, подвергнув критике работу некоторых отделов райисполкома и районных организаций — отдел коммунального хозяйства, контору связи, роно, райпотребсоюз, леспромхоз, которые недостаточно спрашивают с задачами, стоящими перед ними в дни Отечественной войны.

Заканчивая доклад, тов. Сергеев поставил перед депутатами и председателями сельсоветов задачу шире развернуть организационно-массовую работу сельсоветов, улучшить подбор и воспитание кадров, организовать си-

стематический контроль за исполнением принятых решений.

После активного обсуждения доклада сессия приняла развернутое решение.

По второму вопросу с докладом — об оказании материальной помощи семьям военнослужащих выступил заместитель председателя райисполкома тов. Дегтев.

Докладчик отметил, что семьям военнослужащих кроме выдачи пенсий и пособий за счет государства, оказана большая помощь также и по линии колхозов. В течение года им выдано 8 тыс. руб. единовременного пособия, продано через кооперацию около 700 метров мануфактуры, отпущено для личных нужд 2120 куб. м. лесу, 7 тыс. штук кирпичей, бесплатно выдано и продано из колхозов 25 тонн, 240 пар валенок, 60 пар валенок. Многим хозяйствам фронтовиков оказана помощь в обеспечении их приусадебных участков, в подвозке дров и т. д. Особенно хорошо организована помощь семьям военнослужащих в колхозах Боркинского, Бутаковского и некоторых других сельсоветов.

Наряду с этим тов. Дегтев остановился также и на таких сельсоветах и колхозах, руководители которых, не проявляют должной заботы о семьях защитников родины. Это имеется в Иваковском сельсовете, председатель тов. Лихов, Суморьевском — тов. Шувалов и некоторых других.

Преступно-бездущное отношение к семьям военнослужащих проявляется со стороны отдельных работников районной конторы связи. Имеются случаи — говорит докладчик, — что в некоторые колхозы в адреса семей военнослужащих задерживается доставка денежных переводов. Хуже того, выявлены факты, что некоторые семьи фронтовиков или вовсе не получали денежные переводы или получали не полностью. Например, Волковой Е. П. (Варнаевский сельсовет) вместо 72 руб. вручили 30 руб. В некоторых сельсоветах, продолжает тов. Дегтев, имеются случаи бездушно-бюрократического отношения к жалобам семей военнослужащих. Задержка в выдаче справок на получение пособий и др. недостатки.

По обсуждению доклада сессия приняла соответствующее решение, обязывающее руководителей сельсоветов, колхозов, а также отдел гособеспечения, РПС и другие организации повседневно проявлять заботу о семьях во-

еннослужащих, используя все возможности для материального и бытового их обслуживания.

По третьему вопросу повестки дня — о выполнении постановлений СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» доклад сделал зав. райзо тов. Шемяков.

Докладчик и выступавшие в прениях товарищи подвергли резкой критике руководителей отдельных колхозов за плохое содержание и использование коня. Особенно плохо обстоит дело с воспроизводством коня и его содержанием в Новосельском, Бутаковском, Криушинском, Линейском, Знаменском и ряде других колхозов, где в текущем году допустили большое снижение конского поголовья. Во многих колхозах до настоящего времени не создано надлежащего, бережного отношения к лошадям, содержание и использование их на работах ведется бесконтрольно. В результате обезлички и варварского отношения к коню допущен большой падеж и абортывание конематок.

Сессия отметила, что такое положение могло создаться потому, что райзо, органы прокуратуры и следствия недостаточно вели борьбу за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома по этому вопросу, не привлекали виновных лиц к ответственности за хулиганское отношение к коню.

Сессия потребовала от райзо, руководителей колхозов и сельсоветов строго проводить в жизнь постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения поголовья лошадей и улучшения за ними ухода и содержания. Виновных в плохом содержании и использовании коня привлекать к строгой законной ответственности.

В целях пополнения конского тягла, сессия предложила председателям колхозов организовать дополнительное приращение крупного рогатого скота к транспортным работам. Одновременно сессия обязала руководителей райпромкомбината и райпотребсоюза обеспечить производство конно-обезного инвентаря, сбруи, особенно для крупного рогатого скота. Сессия потребовала от райзо, руководителей колхозов и сельсоветов улучшить работу с кадрами в коневодстве, всемерно поощрять лучших конюхов и ездовых, добившихся хороших успехов в работе.

## На строительстве МТС Не ослаблять темпы

Ряд колхозов нашего района успешно выполнил взятые обязательства по заготовке и вывозке лесоматериала для вновь строящейся Нарышкинской МТС, например, Торжковский, Вилкинский, Линейский, Беговатовский. Ближе к выполнению своих обязательств по заготовке и вывозке леса Букалейский, Благодартовский и некоторые другие колхозы.

Но есть колхозы, которые за последние дни снизили темпы работы по заготовке и вывозке строительного материала. Колхозы Ивановского и С.Майданского сельсоветов, выполнившие обяза-

тельство всего лишь на 16 проц. работу прекратили. Явно неудовлетворительно работают колхозы Нарышкинского сельсовета, на территории которого строится МТС. А ведь им надо было бы быть примером в этом важнейшем строительстве!

Безответственно относятся к народной стройке государственного предприятия руководители Мотылевского, Калининского, Федоровского, П.Майданского и Хохлинского колхозов, которые взяв соответствующие обязательства по строительству МТС в работе еще не приступали.

Такое отношение руководителей

указанных колхозов, сельсоветов, первичных партийных организаций в дальнейшем нетерпимо. Задача состоит в том, чтобы не снижать темпы строительства МТС, а поднять их еще выше. Колхозы, выполнившие обязательства по заготовке и вывозке лесоматериала должны уже готовиться к очередным работам — самому строительству объектов, предусмотренных планом — обязательством и, не останавливаясь на достигнутом, доводить начатое дело до конца.

М. Куликов.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Крупнейшим международным событием последних дней является подписание 10 декабря договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Францией. Глава Временного правительства Французской Республики генерал де Голль и министр иностранных дел Бидо 17 декабря возвратились из Москвы в Париж. В тот же день состоялось заседание французского Совета министров, который заслушал сообщение о заключении франко-советского договора и полностью одобрил его.

Демократические страны приветствуют подписание этого договора. Газеты указывают, что он еще больше укрепляет боевое содружество между державами, поставившими перед собой задачу, разгромить общего врага — гитлеровскую Германию. Франко-советский договор способствует созданию прочного и длительного мира, предусматривает немедленную взаимную помощь Франции и СССР в случае, если немцы попытаются подготовить или начать в будущем новую войну. Он содержит также взаимное обязательство не заключать с другими государствами какого-либо союза, направленного против СССР или Франции.

Все Французские газеты горячо одобряют этот исторический договор. «Маршал Сталин и глава Временного правительства республики генерал де Голль совершили мудрое дело и заслужили благодарность не только Франции и Советского Союза, но и всего человечества», — пишет Парижская газета «Фронтирер».

Красная Армия освободила от немецких захватчиков Закарпатскую Украину и ныне вытесняет гитлеровцев из Словакии. 18 декабря наши войска, продолжая успешное наступление в Венгрии, вышли с юга к границе Чехословакии на фронте протяжением 110 километров и перейдя границу, освободили ряд населенных пунктов.

В софийских газетах опубликован обвинительный акт по делу гитлеровских преступников главных виновников вовлечения Болгарии в войну на стороне Германии. Всего привлечено к суду 51 обвиняемый — продавшиеся немцам князь Кирилл, Филев и Михов, а также министры болгарского правительства, действовавшие по указу немецких фашистов. Предстоит также суд над теми депутатами болгарского парламента, которые поддерживали предательскую политику этих правительств.

Суд в Болгарии — это начало возмездия военным преступникам. Суровой кары не избежит ни один из сообщников Гитлера ни в одной стране.

Л. Болынский.

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ИЗДАТЕЛЬСТВУ Вознесенской районной газеты «К. П.», срочно требуется ученик-печатник и вертельщик печатной машины.

С предложением обращаться в редакцию газеты «Колхозный путь».

МЦ — 01355 Типография газеты «КП» Горьк обл. Тираж 2700 экз. 400



Засильева молодежного звена колхоза «Победа», Бородинского района, Тульской области, комсомола Ксения Головина получила урожай сатарной свеклы 1134 центнера с гектара.

Тов. Головина ученица 9-го класса Ивлевской средней школы.

## Подготовка МТС к севу Не допускать ошибок прошлого года

Своевременно подготовить тракторный парк к весеннему севу — это значит во-время и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. Однако в Вознесенской МТС с ремонтом тракторного парка затянули, допускают ошибки прошлого года, когда трактора и прицепной инвентарь приходилось доремонтировать в борозде.

В IV квартале из 19 тракторов по плану на 20 декабря отремонтировано всего лишь 3. Головок блока из 14 отремонтировано 9, рулевых управлений — 10, карбюраторов — 7. Моторов подготовлено 25, но дело остановилось из-за отсутствия коленчатых валов, которые находятся в Кулебаках.

Отставание в ремсноте объясняется тем, что не все бригады и трактористы, занятые на ремонте, по серьезному поняли стоящие перед ними задачи. Работают с холодком. К таким прежде всего относятся начальники монтажного цеха т. Пестрячихин, тов. Ладенков. Правда, сам тов. Ладенков старается работать, но подчиненных ему ремонтников не мобилизует на это.

По-настоящему не включился в работу и зав. мастерской тов. Ванюшин, который выполнение нарядов не контролирует, твердой дисциплины от ремонтников не требует.

В мастерской есть ремонтники, которые более добросовестно относятся к работе, например, бригады тт. Устимкин, Малышев, механик контролер Фролов, тов. Соболев. Но их передовой опыт не является достоянием всех ремонтников. Массово-политическая работа не проводится, стенная газета не выпускается, доска показателей отсутствует. А ведь ремонтники в ответ на доклад товарища Сталина включились в социалистическое соревнование, взяли на себя конкретные обязательства, во все это, видимо, забыли и с них никто ничего не спрашивает.

Директор и первичная партийная организация МТС должны больше уделить внимания вопросу массово-политической работе с ремонтниками, мобилизуя их на высокопроизводительный труд, на борьбу за досрочный ремонт машинно-тракторного парка. К.